



代禱信

並沒有求問耶和華

約書亞記九 14

約書亞記六至十二章記載了以色列人為進入應許之地得地為業的許多戰役，其中第九章出現一段非常發人深省的敘事。本章開頭雖先描述了迦南地的六個諸王聯合起來對付以色列，接下來的主要內容和重點卻是轉向基遍人的設局欺騙，以及約書亞和以色列人因未求問耶和華，導致與基遍人立約。當我思考這短短的 27 節經文時，有兩件事特別想與大家分享。

首先，約書亞一開始就用”同心合意”來描述迦南諸王對抗上帝子民的連結與團結。這六國原本相互之間時有衝突和爭鬥，現在卻「黨同伐異(異口同聲)」(one mouth, 希伯來語的確切含義) 聯手對抗以色列人。其實，「同心合意」這個詞在中文聖經中總共出現了十二次，其中兩次出現在舊約，另外十次出現在新約。有趣的是，它首次在聖經出現竟不是用在神的百姓，卻是描述上帝子民的對立者。在新約中，使徒行傳多次使用這個詞來形容早期教會如何齊心聯合推動耶穌基督福音的傳揚。另外就是耶穌在約翰福音第十七章以大祭司身份所做的禱告，祂五次向上帝祈求使祂的門徒能合而為一，可見耶穌對信徒之間的合一是何等看重。(約十七 11、21、22、22、23)。

當我思考這些經文時，一方面為神在台灣透過許多禱告復興小組 (RPG-Revival Prayer Group) 和各縣市地區性的聯盟或聯禱會 (如桃園基督教聯盟)，使基督徒及眾教會機構的合一日益加深而感恩。然而我們同時也意識到，神的百姓需要更加竭力保守在耶穌基督裡的合一 (弗四 2-3)，使我們的見證能更具說服力和令人信服。

約書亞記第九章另一個讓我深有感觸的就是「並沒有求問耶和華」這句話，其實我想這句話應該是本章的中心主題，且點出了約書亞和以色列人為何中了基遍人的詭計並犯下嚴重的錯誤。雖然剛開始約書亞和以色列人的確詢問了基甸人一些問題 (九 7, 8)，甚至也檢查了基遍人所帶來的食物 (經文中說：受了他們些食物)，但他們最終的失敗在於疏於向上尋求耶和華的引導。約書亞和以色列人僅僅依靠他們的觀察力 (也許還有直覺)、經驗、直覺、和判斷，卻遺憾的確沒有想過要尋求上帝的指引，結果一頭栽進了基遍人的騙局。

新約中保羅從屬靈的角度提醒我們，要認識魔鬼的詭計（林後二 11）以及穿戴上帝所賜全副軍裝的重要性，這樣才能夠在屬靈爭戰及面對魔鬼詭計時站立得穩（弗六 10-18）。因此我們每個人需要自省的是：在面對做決定時，我/我們有多少時候只依賴自己的觀察、經驗和判斷？多少時候將「求問耶和華」這個選項放在退而求其次的位置？我們很容易左顧右盼、瞻前顧後，卻忽略抬頭仰望祂的指引和帶領；也許我們在這段經文敘事中所學習到既簡單但卻又非常重要的教訓就是：「勿忘求問、務要求問」！



開學前一週的教師學前會議、新生訓練和學前靈修會拉開了新學年的序幕，我們感謝神在當中豐富的同在；我們也很感謝上帝保守海外學生已經全部到校，象徵著新學年有好的開始。

願我們在新的一年裡得蒙上帝的祝福和引導，也讓我們常以摩西”急忙伏地下拜”為榜樣，成為我們在學習聖經知識、接受神學裝備時的心志和提醒！

雖然新學年才剛剛開始，同工們已經在籌備著 2024 學年的招生工作；我們選擇用「光滑的石子」（撒下十七 40）為主題，再次提醒我們：華神的使命是要看到學生被磨

塑成光滑的石子，使他們能更多被主使用。如果您知道有哪些人感受到上帝的呼召，要進入全職事奉，可以在華神的官網上獲得更多資訊。

2024 招生



教育部



內政部

報名詳情及活動資訊請看官網或電洽03-2737477

碩士 | admissions@ces.org.tw / #1372 教博 | dmin@ces.org.tw / #1364
神碩、神博 | thm@ces.org.tw / #1374 宣博 | mission@ces.org.tw / #1332

2024 招生

光滑的石子

他手中拿杖，又在溪中跳躍了五塊光滑石子，放在袋裡
就是牧人帶的羅裡；手中拿著甩石的機弦，就去迎那非利士人。(撒十七40)



中華福音神學院院長

主僕 **戴繼宗** 敬上

2023.10.02

